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Χαρτί από  
υπεύθυνες πηγές
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Αυτός είναι ο Τζιμ.

Ο Τζιμ είναι σκύλος.
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Διαβάζοντας τις πρώτες γραμμές του βιβλίου, 
ίσως να αναρωτιέσαι για ποιο λόγο νιώθω την 
ανάγκη να δηλώσω το προφανές. Παρ’ όλα 
αυτά, καλό είναι να γνωρίζεις ότι τον Τζιμ 
τον είχαν μπερδέψει κατά καιρούς με:

2. κάμπια,

3. μαλλιαρό μανιτάρι.

Ο Τζιμ δεν ήταν κανένα εντυπωσιακό ζώο. Είχε ένα κενό στο 
τρίχωμα του αριστερού ποδιού του, αυτιά πεσμένα στις άκρες 
τους, έντονη μυρωδιά κι ένα θολό μάτι, από το οποίο έβλεπε 
ελάχιστα. 

Όμως, παρ’ όλα τα μειονεκτήματά του, ο Τζιμ συνέβαινε  
–μ’ έναν θαυμαστό τρόπο– να ζει σε ένα μεγάλο μουσείο,  
σε μια πολύ ξεχωριστή περιοχή του Λονδίνου. 

1. σφουγγαρίστρα, 
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Όλοι αναρωτιούνταν πώς κατέληξε εκεί. Η ιστορία ξεκινάει 
πολύ παλιά, τον καιρό που η πρακτική του να βάζεις μικρά 
παιδιά να καθαρίζουν τις καμινάδες είχε αρχίσει να μη γίνεται 
αποδεκτή. Την εποχή εκείνη, ένας ευρηματικός 
καπνοδοχοκαθαριστής ονόματι Τζοσάια Γκαργκλ είχε τη 
φαεινή ιδέα να δέσει τον Τζιμ στην άκρη της βούρτσας του και 
να τον ρίξει στην καμινάδα, στη θέση του Έρνι, του άμοιρου 
μαθητευόμενού του, ο οποίος είχε παραμεγαλώσει για να κάνει 
αυτή τη δουλειά.

Μια μέρα, την ώρα που ο Τζιμ καθάριζε τις καμινάδες ενός 
μεγάλου μουσείου, το σκοινί που τον κρατούσε δεμένο με τη 
βούρτσα έσπασε κι ο Τζιμ βρήκε την ευκαιρία να το σκάσει. 

Διέτρεξε για αρκετή ώρα τους πνιγηρούς, λαβυρινθώδεις 
καπναγωγούς, μέχρι που βρέθηκε να γλιστράει σε μια φαρδιά, 
αναπάντεχη καπνοδόχο, η οποία τον οδήγησε σ’ ένα φαρδύ, 
αναπάντεχο τζάκι.
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Ευτυχώς για εκείνον, ήταν καλοκαίρι και το τζάκι ήταν σβηστό, 
οπότε οι επιπτώσεις αυτής της πτώσης ήταν μια αναπάντεχα 
μεγάλη ποσότητα καπνιάς που έπεσε πάνω σε όσους 
βρίσκονταν κοντά στο τζάκι κι ένας μεγάλος αριθμός από 
διακοσμητικά νεράγκαθα στο τρίχωμα του Τζιμ. 

Ένας αρκετά ευτραφής κύριος με πολλά, ατημέλητα λευκά 
μαλλιά έδωσε τη διαταγή να πλυθεί ο Τζιμ και να επιστραφεί 
στον ιδιοκτήτη του. 

Μετά από πολλά αναγκαστικά βυθίσματα στο νερό, 
σαπουνίσματα, τριψίματα και ξεπλύματα, ο Τζιμ κατάληξε  
να δείχνει περίπου ίδιος με πριν.

Ο ευτραφής κύριος, ο οποίος ήταν γεμάτος καπνιά, έτυχε να 
είναι ο σερ Χένρυ Κολ, ο διευθυντής του μουσείου. Ο 
Τζοσάια Γκαργκλ στάθηκε μπροστά του ψιθυρίζοντας 
δικαιολογίες, ενώ προσφέρθηκε να δείρει τον Τζιμ ως τιμωρία 
για το έγκλημά του. 

Ο σερ Χένρυ, ο οποίος είχε φάει πολύ ξύλο όταν πήγαινε 
σχολείο, απέρριψε την ευγενική πρόταση του καπνο-
δοχοκαθαριστή και του αντιπρότεινε να κρατήσει τον Τζιμ,  
με την προϋπόθεση ότι ο κύριος Γκαργκλ θα συμφωνούσε να 
μη δείρει ξανά τον Έρνι, άλλο πρόσωπο ή ζώο στο εξής. 




